

1466th Meeting of the Permanent Council
21 March 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
21 марта 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости некоторых стран-членов НАТО
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Страны НАТО нарачивают гибридную агрессию против России, в том числе через опосредованное участие в вооружённом противостоянии с российскими военнослужащими на Украине.

В НАТО перестали скрывать факты присутствия своих военнослужащих на Украине, включая участие в организации и планировании военных операций. Бывшие и действующие военные стран НАТО находятся на подконтрольных киевскому режиму территориях в роли консультантов, операторов технически сложных вооружений, а также в виде наёмников.

По данным Минобороны России, всего с февраля 2022 года на Украину прибыло 13387 иностранцев. Среди них – американцы, британцы, поляки, румыны и другие. Есть отдельные немногочисленные представители Германии. Франция, представители которой на всех уровнях отвергают наличие на территории Украины своих наёмников, потеряла 147 человек убитыми из 356 прибывших. В целом, к настоящему моменту подтверждено уничтожение 5692 иностранцев. Значительная часть оставшихся, оценив свои шансы, предпочла покинуть территорию Украины.

Отмечаем возросший уровень спекуляций относительно направления в поддержку киевского режима регулярных воинских соединений и новых типов вооружений. По имеющейся в распоряжении России подтверждённой информации, во Франции уже проработан план отправки двух тысяч солдат.

Указываем на координирующую роль Великобритании и США в осуществлении странами НАТО опосредованной войны против России. В ряду действий Лондона – советы по военному планированию для своих ставленников в Киеве. В ходе недавней двусторонней встречи главы британского минобороны Г.Шаппса и командующего британской армией Э.Радакина с минобороны Р.Умеровым и главнокомандующим ВСУ

А.Сырским обсуждались вопросы дальнейшей тактики, включая упор на операции на море и воздушные атаки при помощи БПЛА.

Иностранное вооружение и военная техника активно используются для атак на российскую территорию. Особенно интенсивными были террористические вылазки членов формирований В.Зеленского против Белгородской области. В период с 12 по 18 марта предприняты попытки захвата ряда населённых пунктов, для чего использовались свыше 2500 боевиков, 35 танков, около 40 боевых бронированных машин. Все их действия были отбиты. Цель украинских диверсантов была очевидна: запугать мирное население и попытаться сорвать проведение голосования на выборах Президента России на Белгородчине. Добиться этого не удалось: жители Белгородской области и других приграничных с Украиной регионов России продемонстрировали выдержку, смелость и решительность. Явка на участки оказалась рекордно высокой (о самих выборах мы сегодня ещё поговорим отдельно).

Наиболее интенсивным обстрелам подвергся областной центр – Белгород. В период с 15 по 17 марта по нему были выпущены десятки снарядов, в том числе с использованием РСЗО RM-70 «Вампир» чешского производства. Представителю Чехии сегодня об этом, очевидно, будет нечего сказать – однако он не может не понимать, что поставленные Прагой вооружения используются для неизбирательных обстрелов, в результате которых гибнет мирное население. Всего за неделю от обстрелов Белгородской области погибли 11 человек, свыше ста получили ранения. Сейчас в медучреждениях Белгородской области находится 41 человек, включая двоих детей.

Примечательно, что за несколько дней перед террористическими вылазками на Белгородчине посольства США и Британии в Москве выпустили официальные анонсы террористических атак, назвав террористическую угрозу в России «неминуемой». Это лишний раз подтверждает степень их вовлеченности в координацию и управление действиями боевиков преступного киевского режима.

15 марта от прямого удара по жилому в Донецке погибли трое детей в возрасте двух, десяти и шестнадцати лет, дом полностью разрушен. Всего за минувшую неделю от обстрелов украинских неонацистов пострадали не менее 138 мирных жителей: погибли 17, из них четверо несовершеннолетних, ранены 121, в том числе восемь детей.

Отмечаем, что руководство ОБСЕ, прежде всего Действующий председатель ОБСЕ, министр иностранных дел Мальты И.Борч и Генсекретарь ОБСЕ Х.Шмид, не осудили совершенные боевиками киевского режима интенсивные неизбирательные обстрелы российских городов. Как видим, судьбы детей их волнуют лишь тогда, когда «детскую тему» можно использовать в удобных политических, прежде всего антироссийских, целях.

Слышим от представителей ряда стран Запада, что они нацелены «не позволить России победить на Украине». Отмечаем: Россия борется не с Украиной и тем более не с её жителями, а с неонацизмом на Украине, порождённым и подпитываемым там отдельными странами Запада. И в этой борьбе Россия, безусловно, преуспеет.

Госпожа Председатель,

Следы поставляемых странами НАТО на Украину вооружений зачастую теряются, причем не только после уничтожения в боях. По данным «The New York Post», Пентагон не знает, как киевский режим расходует полученные деньги. Отправленная ему техника перепродаётся на «чёрном» рынке. Есть сообщения о возникших в Пентагоне и Конгрессе США вопросах по поставкам оружия на сумму 42 млрд. долларов.

Неслучайно на днях по поручению генерального инспектора Пентагона был запущен сайт под названием «Надзор за Украиной» («Ukraine Oversight»), который призван содействовать фиксации случаев коррупции или нарушений при передаче

военной помощи киевскому режиму. Сделано это на фоне сохраняющегося нежелания американских конгрессменов выделять дальнейшие военные ассигнования Киеву. А также призывов Вашингтона к европейским странам, прежде всего к Германии, не ослаблять военную поддержку режима В.Зеленского и не допустить прекращения огня в украинском конфликте.

Акцентируем: растущая вовлечённость стран НАТО в украинский конфликт лишь дополнительно консолидирует российское общество в противостоянии внешним угрозам. Натовским военнотехническим и военной технике нет и не может быть места на русской земле. Россия сделает всё, чтобы с территории Украины не исходили ни военные, ни какие-либо иные угрозы соседним суверенным государствам.

Наша страна неоднократно заявляла о необходимости формирования справедливого многополярного мироустройства. Сообщала и о своей готовности политико-дипломатическим путём достигать целей демилитаризации и денацификации Украины, а также устранения создаваемых странами НАТО с её территории угроз безопасности нашей страны. И если такая готовность не встречает взаимности, спецоперация будет продолжена военным путём до полного выполнения поставленных задач.

Все они будут достигнуты.

Благодарю за внимание